
8.  Additional comments?

Community 
# Mailing Neighbor Meeting Local News Website Other # Yes No Why? # Too long Too short About right # 1 2 # Yes No (Write‐In) # Yes No Why? # Yes No Already Did Name Email Phone #

1 1 1 1 1 1 1 1 1 Greater appreciation for the  
scope  and complexi ty of the  

Ins ight into the  potentia l  to 
remake  and improve  the  

1 Sti l l  forming opinion 1 1 1 1 1 Very wel l  run.  Comprehens ive.  Informative.

2 1 1 2 1
Development around the  improved stream habitat 

needs  more  attention and timesca le  for 
redevelopment

2 1 1 2 Cooperation of City units
Need more  development of 
traffic pattern for volume  of 

commuter traffic
2 1 2 1 2 1 Michael  C Mil ler mike.mi l ler@uc.edu 513‐675‐0293 2

3 1 3 1 3 1 3 Information 3 1 3 1 3 1 Susee  Pateiri 3
4 1 4 1 4 1 4 More  information 4 1 4 1 4 4

5 1 1 5 1 5 1 5 There  are  a  lot of people  making 
money from this  project

5 1 5 1 If i t i s  the  same  thing ‐ no. 5 1 Jim McNulty mrmcnulty@fuse.net 513‐503‐8080 5 Affordable  (subs idized) hous ing was  not mentioned even though i t i s  part of 
the  plan.  Subs idized hous ing should not be  part of this  plan.  The  west s ide  

6 1 6 1 No additional  info provided‐ but visua ls  were  nice 6 1 6 There  are  a  number of 
interesting visua l  preferences  to 

There  are  a  ton of 
people/organizations  involved

6 1 6 1 6 1 6 Visuals  were  helpful  and inspi ring.  I 'm not sure  why there  were  52 people  
in each room.  We  only had rea l  discuss ion in the  las t sess ion.

7 1 7 Have  sense  of project direction and agency 
involvements

7 1 7 Anxious  to see  progress  of 
project at next meeting

7 1 7 1 7 1 John Johnston jjohnsto@udfinc.com 7

8 1 8 1 8 1 8 Enormous  task of coordinating 
efforts  between groups

Great variety of components  
being cons idered

8 1 8 1 8 8

9 1 9 1 But then I 've  been involved ‐ but sti l l  have  questions 9 1 9 Would have  preferred more  
discuss ion by participants

9 1 But want more  deta i l 9 1 9 1 9 More  community discuss ion among attendees .  More  explanation of some  
"visua l  preferences"

10 1 1 10 1 10 1 10 You va lue  the  community 
opinions

There  i s  a  lot of inter agency 
cooperation

10 1 10 1 10 1 Kathy LaDow ladow.k@gmai l .com 513‐319‐5826 10

11 1 1 1 11 1 11 1 11 Commitment to the  project Need to complete  the  project 11 11 11 11

12 1 12 1 12 1 12
Community leaders  organized, 

working hard on this  
concept/process

12 12 1 12 1 John. D. Kel ly john_kel ly_12443@hotmai l .com 513‐460‐2491 12

13 1 13 1 13 1 13 Hope  for South Fairmount 13 1 13 1 13 1 Swati  Keith Keith.Swati9@gmai l .com 513‐526‐0905 13
14 1 14 1 14 1 14 Hope  for South Fairmount 14 1 14 1 14 1 Ji l l  Keith Ji lKi@aol .com 513‐471‐4432 14

15 1 15 1 15 1 15
The  scope  of the  planning 

process

There  are  major i s sues  to be  
addressed: traffic, affordable  

hous ing, funding
15 1 15 1 15 1 Dave  Zelman Dzelman@FRCH.com 15

16 1 16 1 16 1 16 The  ci ty and community are  
hoping for big things

The  neighborhood i s  coming 
al ive  again

16 1 16 1 16 1 Jacquie  Chischi l l ie jac.3s is ters@hotmai l .com 16

17 1 17 1 17 1 17 17 Not sure‐ deep tunnel  was  not expla ined enough 17 1 17 1 Leonard Bauer 574‐8316 17

18 1 18 1 18 1 18 My opinion i s  important Many are  involved in this  project‐ 
very good

18 1 18 1 18 18

19 1 19 1 19 1 19 Great that you are  getting 
people's  input

19 1 19 1 19 1 Irene  Bernard 941‐0655 19

20 1 20 1 20 1 20 You are  trying 20 1 20 1 20 1 Don Bernard 941‐0655 20
21 1 21 1 21 1 21 21 1 21 1 21 1 Rev. Walter (Bud) McMurray budmcmurray@yahoo.com 941‐6187 21

22 1 22 1 22 1 22 Many ideas  and hopeful ly South 
Fairmount can be  revi ta l i zed

22 1 22 1 22 1 Terrie  Evans brumhi lda@fuse.net 51‐484‐8810 22

23 1 23 1 23 1 23 Better understanding of project 23 1 23 1 23 1 Mel  Fariel lo fariel lo@zoomtown.com 451‐3183 23

24 1 1 24 1 24 1 24 What a  great project to work on
We  only waited 100 yrs  for So. 
Fmt. To get some  attention.  
We'l l  cooperate, of course

24 1 Cons ider two solutions ‐ one  may not be  adequate 24 1 24 1 Jo Ann Metz 24 I  could go on forever about what an opportunity

25 1 25 1 Better informed but input was  l imited 25 1 25 Project scope  with abi l i ty to 
reshape  and stimulate  the  

25 1 25 1 25 1 25

26 1 26 1 26 1 26 Lot of great ideas  in the  works Good to see  how the  community 
i s  va lued

26 1 26 1 26 1 26

27 1 27 1 27 1 27 Solution Better future 27 1 27 1 27 1 Dean Siam 513‐485‐7762 27

28 1 28 1 28 1 28
MSD i s  wil l ing to cons ider green 
al ternatives  to the  deep tunnel  

approach

The  multi ‐agency approach that 
MSD in employing 28 1 28 1 28 1 28 Great job!

29 1 29 1 29 1 29 That this  i s  an important project

We  need to get some  ideas  
about us ing and minimize  the  
storm water that dra ins  into the  
sewer.  If there  i s  no ideas  then 
the  defaul t solution would be  

29 1 29 1 29 1 Bi l l  Evans wevans3@fuse.net 513‐481‐1861 29
Should have  brought in some  information on the  securi ty/crime  problems  
that are  in S. Fairmount.  How improving the  watershed wil l  impact on 

securi ty concerns

30 1 1 30 1 30 1 30

The  leaders  of each section 
ta lked too much for the  time  

al lotted, but what they sa id was  
important

Each sess ion should have  been 
45 minutes  long, b/c I  found 
there  was  not enough time  to 
answer the  questionnaires

30 1 30 1 30 1 Bob Schnieber schniebob@yahoo.com 481‐7617 30 Wel l  organized‐ but too l i ttle  time

31 31 31 31 31 31 31 Jo Ann Metz (see  above) 662‐9934 31 4th generation, 3 houses  on QC, project supporter (remainder 
undecipherable).  Happy to drive  with someone  to show area  and important 

32 1 1 32 1 32 1 32

That these  projects  are  
unafordible  (s ic), the  country i s  

bankrupt, they are  counter 
productive, unconsti tutional  and 
very harmful  to the  Dal lor (s ic) 
and the  economy and for the  

32 1 32 1 32 Jim Fi tch jamesfi tch@cinci .rr.com 513‐451‐0515 32
I  object to al l  of these  projects  because  they are  command economics  and 
development that i s  communism, caus ing poverty, oppress ion and unrest as  

in England, EU and Mid East, learn from his tory

33 1 33 1 33 1 33 The  streetcar added economic 
development to South Fairmount

The  future  of Lick Run holds  
great promise  for Cincinnati

33 1 33 1 33 1 33

34 1 1 34 1 34 1 34

You already know what you are  
going to do, this  was  jus t a  dog 
and pony show to ful fi l l  the  
"publ ic input requirement"

34 1 34 1 34 1 34

35 1 1 35 1 35 1 35 City's  des i re  for publ ic input Potentia l  for redevelopment in  35 1 35 1 35 1 35 Keep invi ting the  publ ic in

36 1 36 1 36 1 36
That you want to make  the  
community feel  involved

But the  options  given are  so 
di fferent to this  neighborhood 
that I  feel  you want to change  i t 

36 1 36 1 36 1 Hannah Peacock morasha8@gmai l .com 513‐827‐5898 36
Seeing open water in this  neighborhood wil l  be  so great!  But don't forget 

about the  people  who l i ve  there

37 1 37 1 37 1 37 Visual  preference  surveys  are  a  
good planning tool

MSD does  i ts  homework 37 1 But only as  a  las t resort 37 1 37 1 37 Please  be  sure  to involve  the  Mil l  Creek Watershed Counci l  of Communities  
in the  Lick Run Project

38 1 38 1 38 38 Historic and natura l  resources 38 1 38 1 38 1 Robin Corathers robin@mil lcreekrestoration.org 731‐8400 38
39 1 1 39 1 Visual  choices  not rea l i s tic 39 1 39 39 Neutra l 39 1 39 1 39

40 1 40 1 40 1 40 Enthus iasm for future  
development of the  area

A ray of hope  for a  once  proud 
community

40 1 40 1 40 1 Marie  A. Jones MAJones711@gmai l .com 513‐481‐3910 40 You presented some  wonderful  options…I'm getting exci ted at the  prospects

41 1 41 1 41 1 41 Importance  of community 
members  in decis ion making

Careful  planning 41 1 41 1 41 1 Ibrahim Amidou amidou@lepontinternational .com 513‐347‐6102 41

42 1 42 1 42 1 42 42 1 42 1 42 1 Cary Sims carys ims@ymai l .com 42
43 1 43 1 43 1 43 Sca le Schedule 43 1 43 1 43 1 Dave  Lockhorn dave.lockhorn@gmai l .com 43

44 1 44 1 44 1 44
Appears  to be  a  concern for many 

aspects  of community ‐> 
economic, his torica l , aesthetic

44 1 44 Note  sure 44 44 Need to do a  better job of informing this  i s  a  vis ion not a  plan

45 45 45 45 I  bel ieve  that everyone  sti l l  have  
no idea  of what i s  best for area

45 1 45 1 45 1 45 (undecipherable)

46 46 1 46 1 46 46 46 1 46 1 (undecipherable) 46

47 1 1 47 1 47 1 47

Trying to 
preserve/improve/revi ta l i ze  the  

community whi le  being 
environmenta l ly respons ible

47 1 47 1 Look for updates  on webs i te 47 47

48 1 48 Somewhat seem we  are  ____ deta i l s  vs  land use  _____ 
direction

48 48 (undecipherable) 48 Would help i f you would give  cost/benefi t analys is 48 Yes  i f I 'm al lowed 48 Berry? (undecipherable) 471‐5898 48 The  sess ions  emphas is  i s  on wants  and/vs  des i res

49 1 49 1 49 1 49 49 1 49 1 49 1 Fred Berger DSILTD@fuse.net 662‐8802 49 Keep his torica l  structures  and have  stream meander in rear yards!
50 1 50 1 50 1 50 Looks  good on paper, wil l  i t  50 1 50 1 50 1 Gary Carmony 471‐8680 50

51 1 51 1 51 1 51
Difficul t to make  informative  
choices  without knowing what 

base  flow would exis t

The  water features  change  
dramatica l ly dependent upon 
volume  of water in the  feature, 
meaning I  learned that the  
process  i s  questionable  in 

getting input prior to knowing 
that

51

Undecided.  Can't tel l  without knowing a  base  flow 
rate  to determine  minimum level  of water in 
channel  at al l  times .  Answers  were  vague  and 
seemed somewhat evas ive, not clearly defined 
and answers  were  defens ive  especia l ly in #1 

meeting

51 1 51 1 Dave  Howard 51

52 1 52 1 52 1 52 52 1 52 1 52 1 Josephine  Carmony 471‐8680 52

53 1 53 1 53 1 53 Plenty of community interest Cons iderable  out‐of‐community 
concern

53 1 53 1 53 1 Richard Jones arel jones115@hotmai l .com 53

54 54 54 54 54 54 54 54 This  neighborhood hosts  60,000 cars  per day.  Make  i t a  great gateway to the  
west s ide.  Do not worry about a  bus iness  dis trict.

55 1 55 1 55 55 55
I  understand i t i s  a  more  environmenta l ly 

concerned al ternative  but I  am sti l l  not sure  i t i s  
the  best long term solution for my interest

55 1 55 55
What are  the  opportunities  for bus iness  owners  to provide  input and 

concerns

56 1 56 1 56 56 4 main foca l  areas There  i s  a  lot of des ign work to  56 1 56 1 56 1 56

57 1 57 1 57 1 57 57 1 57 1 57 1 57
I  l i ked the  visua l  survey preferences .  The  meeting was  managed nicely 
providing information, getting feedback that ALL could hear and kept on 

time.  The  rooms  were  very cold.

58 1 57 1 57 1 57 Seems  l i ke  MSD wants  input 57 1 57 1 57
Catherine  Ors ini  & Hannah 

Peacock (daughter) 513‐288‐9895 57
Please  ca l l  about the  urban farm and how we  can incorporate  some  water 
retention measures  when the  sewer l ine  i s  redone.  7 acres , 2495‐2497 Knorr 

Ave

TOTAL 31 1 10 2 5 19 TOTAL 48 5 TOTAL 1 3 48 TOTAL 42 5 TOTAL 50 3 TOTAL 27 7 12
45.6% 1.5% 14.7% 2.9% 7.4% 27.9% 100.0% 90.6% 9.4% 100.0% 1.9% 5.8% 92.3% 100.0% 89.4% 10.6% 100.0% 94.3% 5.7% 100.0% 58.7% 15.2% 26.1% 100.0%

Res idents
Community 

Mailing Neighbor Meeting Local News Website Other Yes No Too long Too short About right Tota l 113 Yes No Yes No Yes No Already Did
TOTAL 31 1 10 2 5 19 TOTAL 48 5 h TOTAL 1 3 48 Outs ide 45 45 TOTAL 42 5 TOTAL 50 3 TOTAL 27 7 12

45.6% 1.5% 14.7% 2.9% 7.4% 27.9% 100.0% 90.6% 9.4% 100.0% 1.9% 5.8% 92.3% 100.0% Watershe 68 25 89.4% 10.6% 100.0% 94.3% 5.7% 100.0% 58.7% 15.2% 26.1% 100.0%
South Fai r 43 43

3.  Was the workshop: 4.  What two things did you take away from this meeting?1. How did you hear about this workshop?

7. Will you be interested in taking a lick Run Watershed Tour?

5.  Given your understanding at this point, do you support
MSD's investment in the alternative to the deep tunnel? 6.  Will you attend the next Lick Run Community Design Workshop in October 2011? 7. Will you be interested in taking a lick Run Watershed Tour?

1. How did you hear about this workshop? 2.  Do you feel better informed after this meeting than before? 3.  Was the workshop: MSD's investment in the alternative to the deep tunnel? 6.  Will you attend the next Lick Run Community Design Workshop in October 2011?

2.  Do you feel better informed after this meeting than before?

TOTAL

Yes

No1

2


